

文明实践惠民生 志愿服务暖民心

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

在呼和浩特的街道、社区,随处可见身穿红马甲的新时代文明实践志愿者,他们中有党员、有社区工作人员,在日常开展文明劝导、治安巡查、诚信督导、便民服务等志愿服务的同时,也将一系列细致入微、“走新”更“走心”的便民举措送到市民身边,努力实现服务群众“零距离”,不断提升市民的满意度和幸福感。



及时清雪保畅通

近日,呼和浩特市连降大雪,给市民出行带来极大不便,为最大限度减少雪天对群众出行造成的影响,12月14日,为积极响应市文明办的号召,呼和浩特市生态环境局新城区分局组织全体党员干部开展“青城暖冬,为幸福点亮”文明实践暨扫雪除冰志愿服务活动,保障市民出行安全。

当日,呼和浩特市生态环境局新城区分局的志愿者们来到迎新路街道办事处团结社区,对辖区主次干道、背街小巷进行扫雪除冰。经过两个多小时的清扫,路面上的积雪被清除干净,给行人和车辆出行带来了方便,受到了市

民的称赞。

连续多日,土左旗新时代文明实践服务中心的党员干部和志愿者不畏严寒,一个个“红马甲”手持铁锹、扫帚等清雪工具,将辖区内主要道路、各村委会周边、孤寡老人院内的积雪进行了清理,为保障居民安全出行贡献“志愿红”力量。

志愿者们清雪除冰的身影,为银装素裹的冬日增添了一道靓丽的风景线,他们用最朴素的方式和最诚挚的热情践行了“人人为我、我为人人”的社会文明新风尚。

关心未成年人 心系困境儿童

为充分发挥新时代文明实践中心作用,12月14日上午,呼和浩特市未成年人保护中心联合呼和浩特市公安局经济犯罪侦查支队开展了以“青城暖冬,为幸福点亮”为主题的文明实践活动。

当天,呼和浩特市公安局经济犯罪侦查支队的9名志愿者参观了呼和浩特市未成年人保护

中心的多功能活动室、爱国主义教育展厅、未成年人生活区等区域,了解了困境儿童的生活、学习情况,询问了他们遇到的困难和需要解决的问题,并捐赠了生活用品和学习用品。呼和浩特市公安局经济犯罪侦查支队副支队长赵楠表示,今后将会力所能及地帮助困境儿童,让他们感受到来自社会的温暖。

文明新风进万家 移风易俗靠大家

“阿姨,您看我今天刚好向大家宣传移风易俗理念,您可以了解一下。我们倡导喜事新办、婚事从简;倡导少要彩礼、不要彩礼;倡导不盲目攀比、不铺张浪费;倡导旅行结婚、集体婚礼;严禁庸俗、低俗等恶搞闹婚行为……”阳光社区新时代文明实践站的志愿者许凤桐向辖区居民宣传说。

为进一步引导辖区群众树立文明观念,提升

文明素养,阳光社区的志愿者们通过播放宣传视频、发放宣传彩页的方式,为辖区居民深入浅出地讲解陈规陋习的危害,宣传移风易俗理念,并对居民提出的问题进行耐心解答。“我们通过有效引导辖区群众改变旧观念,让大家抵制陈规陋俗,成为文明新风的积极倡导者和自觉实践者,让文明新风尚内化于心、外化于行,不断提高辖区居民群众幸福指数。”许凤桐说。



“暖冬行动”增强居民幸福感

“多亏了钢铁路街道办事处西机务段社区党委的党员志愿者们,是他们多次与供暖单位沟通协调,我家的暖气终于热起来了。”家住老焦化平房区的居民王先生说。

今冬供暖以来,老焦化平房区不少居民反映家中暖气不热,西机务段社区积极对接供热站,一方面对供热公共管线进行检查,另一方面组织居民对家中暖气进行排气。对于部分独居老人家中出现的暖气不热的问题,社区组织志愿者第

一时间上门协助给暖气排气,确保暖气尽快恢复正常供暖。

西机务段社区的志愿者通过入户走访了解到辖区独居老人过冬棉衣短缺,便为其送上社区捐赠的棉衣,并叮嘱老人要注意天气变化,及时添加衣物。“我们依托‘网格管理+党员包户+帮办代办’工作队伍,对各类问题做到底数清、情况明,进一步掌握群众需求,消除基层矛盾,增强人民群众的幸福。”西机务段社区的工作人员表示。



倡导全民阅读 共建书香社区

为进一步丰富居民的精神文化生活,加强思想文化交流,倡导多读书、读好书的文明新风尚,营造全民读书、终身学习的良好氛围,12月14日,光明路街道办事处龙翔苑社区新时代文明实践站组织开展了以“倡导全民阅读,共建书香社区”为主题的全民阅读活动。

志愿者为在场居民介绍了全民阅读活动的意义,并鼓励大家多读书、读好书,号召大家“每天少玩一小时手机,多看一小时图书”,养成爱读书的好习惯。在志愿者的引导下,居民聚在一起阅读了《飘》《围城》《黄金时代》等经典作品,并结

合自身阅读感受,把书中的精彩语句及片段与大家分享,在交流互动中感受浓浓的阅读氛围。

社区的工作人员还向居民推荐各类好书,介绍读书的手机App,以便能随时随地进行阅读,养成读书的好习惯。“通过活动,让大家在忙碌的工作之余以书会友,在知识海洋中同精进,在阅读感悟中提升内涵。下一步,我们将继续组织更多的读书交流活动,大力营造‘好读书、读好书、善读书’的浓厚氛围,不断扩大全民阅读覆盖面,提升居民的文化修养,增强居民的获得感。”龙翔苑社区新时代文明实践站的工作人员表示。

